

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

А. Батов
А. Федосеев
В. Метелкин
Ю. Худяков
А. Писарев
А. Шайдуллин
А. Кукушкин

С. Чурилов
А. Дьяченко
С. Михасев
П. Антонов
С. Парастаев

А. Антонов
В. Пикун
В. Максимкин
О. Мусихин

В. Н. Турлыгин

мс А. Н. Козлов

В. Б. Пресняков

«СВЕТОТЕХНИКА»

Вратари:

С. Бастон (1960 г. р.)
А. Волынкин (1961 г. р.)

Защитники:

В. Бибилов (1961 г. р.)
С. Дикарев (1962 г. р.)
А. Зырянов (1958 г. р.)
Н. Левин (1959 г. р.)
А. Машин (1953 г. р.)

Полузащитники:

А. Бессонов (1962 г. р.)
П. Пискунов (1953 г. р.)
Ю. Сиротин (1959 г. р.)
В. Строков (1964 г. р.)
В. Ядов (1961 г. р.)

Нападающие:

А. Волков (1961 г. р.)
В. Губа (1957 г. р.)
В. Кожеватов (1959 г. р.)
Ф. Татюшев (1956 г. р.)

Начальники команд

В. П. Завьялов

Старшие тренеры

мс В. Ф. Калугин

Тренеры

В. А. Бобров

Очередная игра на нашем стадионе состоится 27 сентября.

Встречаются:

«Металлург» — «Уралец» (Нижний Тагил).

Начало в 19 часов.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 28 АВГУСТА

1. «Локомотив» Ч.	21	14	4	3	48—14	32
2. «Рубин» К.	22	13	5	4	35—19	31
3. «Крылья Советов» К.	22	13	4	5	32—16	30
4. «Торпедо» Т.	21	14	0	7	34—21	28
5. «Зенит» И.	20	11	4	5	32—16	26
6. «Звезда» П.	20	10	5	5	39—24	25
7. «Дружба» И.-О.	21	11	2	8	30—21	24
8. «Химик» Д.	22	9	4	9	25—25	22
9. «Турбина» Н. Ч.	22	7	9	6	25—26	23
10. «Металлург» М.	22	8	5	9	26—28	21
11. «Светотехника» С.	20	7	4	9	25—28	18
12. «Уралец» Н. Т.	21	6	6	9	23—35	18
13. «Уралмаш» С.	21	6	4	11	23—41	16
14. «Газовик» О.	22	6	3	13	24—41	15
15. «Волга» Г.	22	4	4	14	22—44	12
16. «Сталь» Ч.	21	1	9	11	11—29	11
17. «Гастелло» У.	22	3	4	15	16—43	10



Центральный стадион металлургов
имени 50-летия Октября

ЧЕМПИОНАТ СССР

II лига, II зона



«МЕТАЛЛУРГ»

(Магнитогорск)

«СВЕТОТЕХНИКА»

(Саранск)

Вторник, 31 августа 1982 г.

Начало в 19 часов

г. Магнитогорск

НАШИ ГОСТИ ИЗ САРАНСКА

С особым интересом мы ждем встречи со «Светотехникой» из Саранска.

Объясняется это двумя причинами. Во-первых, с командой работает В. Ф. Калугин, знакомый магнитогорцам по 1971 году, когда он был старшим тренером «Металлурга». Проработал он в нашем городе всего год, а добрая память о нем осталась.

Во-вторых, «Светотехника» второй год шагает нога в ногу с «Металлургом», и невозможно определенно сказать, кто же придет к финишу впереди.

В 1981 году руководимая В. Ф. Калугиным «Светотехника» финишировала девятой из 17 участников. Пока это лучший показатель команды в классе «А». Правда, пребывание саранских футболистов в этом турнире исчисляется только четырьмя годами: 1971, 1972, 1980, 1981. В 1971 и 1980 годах команда занимала 17 место, а в 1972 г., не доиграв сезона, была снята с соревнований за низкие спортивные результаты.

В классе «Б», где мордовские футболисты играли 10 лет, можно вспомнить только 2 успешных года. В 1964 г. саранский «Спартак» закончил сезон на девятом месте во второй зоне, а в 1970 г. — на 7 месте в той же зоне. В остальные годы «Спартак» (в 1961 г. один сезон столицу Мордовии представлял «Строитель») занимал места от 12 до 17-го.

Первый круг 1982 г. «Светотехника» и «Металлург» закончили с одинаковыми показателями: по 6 побед, 3 ничьи и 7 поражений. Лишь лучшая разность забитых и пропущенных мячей поставила хозяев поля на 9-ю ступеньку, а гостей — на десятую.

А дальше волею календаря наши гости отдыхали 2 тура, тогда как «Металлург» первые 2 игры провел в Тольятти и Куйбышеве и провел их неудачно.

«Светотехника» также первые 2 игры на выезде провела неудачно, уступив в Ижевске и Перми хозяевам с общим счетом 3:7. Но команду временные неудачи не сломали и, вернувшись домой, наши гости вчистую переиграли «Уралмаш» 5:1.

Вот и суди о силе «Светотехники» после этого.

Не устоял в первом круге в Саранске и «Металлург», проиграв 0:2. Всего же соперники встречались в играх Чемпионата страны по классу «Б» и «А» 7 раз: на счету каждой команды по 2 победы, три игры закончились вничью. Металлурги забили 7 мячей, пропустили 6.

Бомбардиры «Светотехники» в 1981 году:

В. Губа	— 11 мячей
Ф. Татюшев	— 7 »
П. Пискунов	— 4 мяча
А. Бессонов	— 3 »
В. Ядов	— 3 »
С. Лашманов	— 2 »
А. Волков	— 1 мяч

Всего игроки «Светотехники» забили в ворота соперников 31 мяч.

Страницы истории

1968—1969 годы

В 1968 году класс «А» был расширен за счет лучших команд класса «Б», к числу которых относился и «Металлург». Вместе с Ф. З. Мирским и В. П. Гузеем к руководству командой был приглашен и тренер С. С. Перхачев, работавший ранее с командами Н. Тагила и Уфы. В составе команды изменений практически не было. Как показали игры, футболисты не смогли прибавить в мастерстве, к тому же некоторые (Малаев, Зинин, Сулейманов, Михин, Спивак, Сумароков) находились в преклонном возрасте. «Металлург» из привычного в последние 3 года фаворита зоны превратился в аутсайдера.

Третья подгруппа, где играли металлурги, была представлена командами (в порядке занятых мест в конце сезона 1968 г.): «Уралмаш» (Свердловск), «Спартак» (Орджоникидзе), «Динамо» (Мачахкала), «Волга» (Горький), «Рубин» (Казань), «Локомотив» (Челябинск), «Динамо» (Багуми), «Локомотив» (Тбилиси), «Волгарь» (Астрахань), «Зенит» (Ижевск), «Полад» (Сумгаит), «Звезда» (Пермь), «Трактор» (Волгоград), «Спартак» (Йошкар-Ола), «Торпедо» (Таганрог), «Волга» (Ульяновск), «Строитель» (Уфа), «Мешахте» (Тбакули), «Терек» (Грозный), «Ширак» (Ленинакан).

Проведя 40 игр, «Металлург» 7 выиграл, 15 игр свел вничью и 18 проиграл. Разница мячей 30—61. Команда набрала 29 очков, столько же имел и «Ширак», но армянские футболисты имели большее число выигранных. «Металлург» дважды победил команды Волгограда 3:1 и 1:0, Таганрога 2:1, Ульяновска 3:2, Уфы 2:1 и Грозного 2:0 и 3:0.

30 мячей в ворота соперников забили: А. Гусев — 5 мячей, А. Сумароков, С. Масальский, П. Пилихоца, Ю. Коробков, Р. Бурханов — по 4 каждый, В. Кожухов — 3 и Н. Коваленко — 2.

Дублирующий состав «Металлурга» занял 13 место (+14=11—14 мячи 39:42).

В 1969 году «Металлург» попал во вторую подгруппу. Соревнования проходили среди 24 команд в 2 этапа. Вначале команды, объединенные в 2 подгруппы по 12 команд, разыграли в двухкруговом турнире места с 1 по 12-е. Затем занявшие первые 6 мест в каждой подгруппе в двухкруговом турнире определили отношения, а оставшиеся провели игры для определения мест с 13 по 24.

И опять «Металлург» оказался слабой командой. В предварительном турнире наши футболисты заняли 11 место, опередив «Строитель» (Уфа) на 2 очка. В финале за 13—24 места металлурги оказались последними. Команда провела всего 34 игры, из которых 8 выиграла, 8 свела вничью и 18 проиграла, мячи 22:40. Мячи забили: В. Левин — 6, Ю. Листратов — 4, П. Пилихоца и Р. Бурханов — по 3, С. Масальский — 2 по одному мячу Ю. Коробков, А. Амирановици, Н. Коваленко и В. Прусаков.

В руководстве командой произошло изменение: вместо В. П. Гузеев, тренером был Г. В. Лукин, И. Михин, закончив выступления на поле, передал капитанскую повязку А. Сумарокову.